

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellőállomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Telefon: 113. (7 mellőállomással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6 ig.

## A magyar demokráciáért

Nagy Ferenc miniszterelnök beszéde Bajcsy-Zsilinszky és vértanúitársai emléknapiján

— Bajcsy-Zsilinszky Endre emléket ma már, úgy érezzük, nem tulajdonságainak méltatásával, nem tetteinek magasztalásával kell ünnepelnünk, hanem tanulnunk kell tőle, meg kell idéznünk őt a mai magyar közéletben s arra kell gondolnunk, mit szólna Bajcsy-Zsilinszky Endre, ha a mai magyar közéletet látta.

— Oda kellene tárnunk elője azt az elhatározásunkat, hogy a régi értelemben vett parlamentáris kormányzás útjára lépjünk és ítéletet kellene kérnünk erre az elhatározásunkra. Jól tudjuk, hogy Bajcsy-Zsilinszky Endre igazságnak az új magyar politikai élet vezetőjének az együttműködésre irányuló elhatározását. Bajcsy-Zsilinszky Endre maga kereste a koalíciós összefogást, amikor az akkor hasonló pártban lévő és a jövődőt egyformán megítélő emberek összefogása nagy bűn volt és nagy veszéllyel jár. Kereste és tartotta a kapcsolatokat mindazokkal, akik az új világ eljövétét várták és tudta, hogy a ránkzúduló csapások olyan súlyosak lesznek, hogy azokat elviselni csak együttes erővel leszünk képesek.

— Meg kellene kérdeznünk, meg van-e elégedve a magyar demokrácia eddigi eredményeivel? Hiszünk, hogy ha Bajcsy-Zsilinszky Endre szövegét nézzük Európában és hozzájárulna a mi esélyességünket mások bajához és a mi eredményeinket mások eredményéhez, megadná a felmentvényt számunkra, mert megállapítaná ő is, hogy az emberi bizalom és szorgalom sehol akkora eredményeket nem tudott elérni, mint a demokratikus Magyarországon. Ha láthatta volna a németek által elpusztított és a háború által lebarolt ország képét s látta a mai Magyarországot, ez a nagy kritika szellemében tagadhatná meg az elismerést a magyar demokrácia eredményei iránt.

— Meg kellene kérdeznünk tőle, vajjon a világ győztes népeinek ítélete arányban áll-e egyrészt büneinkkel, másrészt életművünkkel. Bizonyosan azt mondaná Bajcsy-Zsilinszky Endre, hogy a régi Magyarország bűnei mérhetetlenül nagyok voltak, az elfűlté-ésre számíthatunk kellett, de a magyar nép hitének és ősi érzékének tudatában bizonyára velünk együtt hisz, hogy összefogott erővel a belső béke biztosítása mellett új terheink elviselésére is lesz erőnk.

— És ha azt kérdeznénk tőle, vajjon helyes-e a politikai küzdelmek, jól van-e, ha népnünk emelkedését, demokráciánk fejlődését időről-időre politikai küzdelmek zavarják meg, bizonyára azt mondaná Bajcsy-Zsilinszky Endre, a politikai küzdelmek elszánt és kemény bajnoka, hogy minden küzdelem helyénvaló, ha az igazságot keresik a küzdőfelek. Ha a küzdelem azért folyik, hogy a magyar nép sorsa jobb legyen, a fejedelmis gorszabb ütemű, a szenvedés kevesebb, a megelégedés több legyen és ha a harc valóban a népelelmes reakció és a régi világ visszatérése ellen folyik — akkor helyes a küzdelem, de ha párt-eredményektől fokozásért, hatalmi előnyökért folyik, akkor bűn

## Február 10-én írják alá a magyar békeszerződést

A szerződés akkor lép életbe, amikor a főbb szövetséges hatalmak ratifikálják

A londoni rádió jelentése szerint a külügyminiszterek tanácsa úgy döntött, hogy a román, magyar, bolgár és jún. valamint olasz békeszerződéseket február 10-én írják alá.

A Times a békeszerződés-tervezetekben elért megállapodásokkal kapcsolatban ezeket írja:

Az öt békeszerződés csak akkor lép érvénybe, amikor a főbb szövetséges hatalmak ratifikálják azokat. Amikor majd életbe lépnek, megindul a belőlük folyó következmények hosszú sorozata. Az öt volt ellenséges állammal a béke normális helyreállításának többféle következményei lehetnek és pedig a normális építkezés és a kereskedelem újjáéledése terén. Azok az államok, amelyekkel

most békét kötnek, remélhetőleg új helyzetükkel annakidején az Egyesült Nemzetek szervezetebe való felvétellel szentesíthetik.

A külügyminiszterek szerdán este megegyeztek a moszkvai értekezlet ügyrendjében. Megállapodás jött létre a német és osztrák békeszerződések előkészítése tekintetében is. Molotov hozzájárult ahhoz, hogy a külügyminiszterek előkészítsék az osztrák és a német békeszerződés-tervezeteket. A helyettesek január 14-én Londonban ültek össze és meghallgatják a Németországgal szomszédos kisállamok véleményét is.

A francia rádió jelentése szerint a nagyhatalmakat Molotov, Byrnes, Bevin és Bidault képviseli majd a magyar békeszerződés aláírásánál és valószínű, hogy a volt ellenséges államok részéről szintén a külügyminiszterek lesznek jelen. A békeszerződések aláírásának a színhelye a párisi Luxemburg-palota lesz, ahol a békekonzferenciát is tartották.

Budapesti jelentés szerint Gyöngyösi külügyminiszter kijelentette, megjelel a valóságnak a békeszerződéseknek február hó 10-én történő aláírásáról szóló hír. Beavatott helyen tudni vélik, hogy a magyar küldöttséget a békeszerződés aláírásánál Gyöngyösi János külügyminiszter fogja vezetni.

## A nemzetgyűlés elfogadja a szövetségi javaslatot

Interpelláció a soproni emberevés meséjéről

A Nemzetgyűlés csütörtöki ülésén Rácz Jenő pénzügyminiszter beértesítette a kormányt az adotti felhatalmazás hatályának meghosszabbítására irányuló javaslatot. Hangsúlyozta, hogy szükség van erre a meghosszabbításra, mert a költségvetést ebben az évben már nem tudja letárgyalni a Nemzetgyűlés.

Rónai Sándor kereskedelmi és szövetkezetiügyi miniszter válaszlát ezután a szövetkezeti javaslat vitája során elhangzott felszólalásokra. Kiemelte, hogy a szövetkezeti mozgalom a kisemberek, munkások, parasztek érdekeit kívánja szolgálni. — Szükség van az irányításra. — A törvénytelen szövetkezeteket nem védik, sőt ellenkezőleg, azokat meg akarják szüntetni.

Többek felszólalása után a szövetkezeti javaslatot általánosságban és részleteiben elfogadták.

Ezután a Ház áttért az ülés elején bejegyzett két sürgős interpelláció meghallgatására.

Hegyesi János interpellációjában kérte a tájékoztatói minisztert, van-e tudomása arról, hogy a soproni gyilkosságokról és az állítólagos emberevésről sorozatosan megjelenő, szenzációt hajtató cikkek a külföldi sajtóba jutva, milyen károsak az országra nézve. Végül kérte, hogy a soproni események kivizsgálására küldjön a miniszter parlamenti vizsgálóbizottságot és

amennyiben az ottani személyekről közölt cikkek nem felelnek meg a valóságnak azokat, akik a cikket írják, állítsák bíróság elé.

A Nemzetgyűlés az interpellációt kiadta a tájékoztatói miniszternek.

Szamai Lajos interpellációjában az állami és városi alkalm-

zattak fizetésének és státuszrendezésének kérdését sürgette. — Végül kérte, hogy azokat a tisztviselőket, akiket kisegítő alkalmazottakként vettek fel és már hosszabb idő óta teljesítenek szolgálatot, vegyék státusba.

A Nemzetgyűlés az interpellációt kiadta az összkormányának.

## A gömői magyarok elhurcolása egyelőre szünetel

A szlovák határról érkezett hírek szerint a határzónában a magyarok elhurcolása egyelőre szünetel. A Bauréve körüli községekből két napja nem szállítottak el egy magyar családot

A határon át újabban csak szórányosan szöknék át deportálás elől menekülők. A határon túlról érkezett hírek szerint Rimaszécsen és környékén folynak az összeírások.

## Jön a textil-pontrendszer

A közelesem bevezetendő textil-pontrendszer előkészítése már javában folyik a kereskedelmi minisztériumban. A tervező az alábbi tájékoztatót adja:

— A fogyasztási szabályozás azzal, hogy megköti a fogyasztás mértéket. Ezáltal lehetővé válik az, hogy a lehetősebb szabályok ne vásárolhassák meg a szegényebb rétegek elől a textilárut, ami eddig a spekulációnak és az árulárjásnak komoly lehetőségét nyújtott.

— A szövetkezetek, a nagykereskedők és a kiskereskedők csak a hatóságilag kibocsátott pontok ellenében vásárolhatnak

textilárut a gyáraktól. A pontokat a szövetkezetek és a kereskedők a fogyasztóktól kapják.

— Az idő előrehaladottsága miatt a pontrendszert január 15. vagy február 1. előtt bevezetni nem lehet. Ennek ellenére teljesen szükségtelen, hogy bárki is siessen textilárut vásárolni, mert a pontrendszer bevezetése azon az elven alapul, hogy a textiltermelés olyan mértékre emelkedet, hogy pontrendszer alapján mindenki hozzájuthat legfontosabb textilkészletszükségletükhöz.

A pontrendszer eredeti tervei szerint a felnőttek 200, a 14 éven

amelytől minél előbb meg kell szabadulni ennek a sok szenvedésen átment nemzeteink.

— És ha a jövődöre kérünk tőle tanácsot, csak egyet mondhatna Bajcsy-Zsilinszky Endre, keresse a magyar demokrácia az európai fejlődésbe való bekapcsolódás lehetőségét, keresse az egészséges jövődőt újjal, keresse a szabadságszeretők népek őszinte barátságát, igyekezzék békeség-

ben élni szomszédaival, de legyen a jövőben gerincesebb a magyar, mint a múltban volt!

— És mi, magyarok, Bajcsy-Zsilinszky Endre tanácsainak megfelelően vigyük tovább előbbre a magyar demokrácia ügyét. Maradjunk az emberi és politikai szabadság öröklőké való képviselői. Keressük az összefogást a magyar nép felemelésére és boldogulására. Népnünk ősi tulajdonságait

szem előtt tartva, keressük a haladás és a fejlődés lehetőségét. Tekintsük szomszédainkat mindörökké népnünk vágyait, kívánságait és akaratát. Tegyük valóban a magyar élet politikai, társadalmi és gazdasági tényezőivé a magyar parasztságot, munkásságot és haladó értelmiséget s ápoljuk a demokrácia őselnek, elsősorban Bajcsy-Zsilinszky Endrének áldott emléket.

aluli gyermekek 120 pontot kapnak. A rendelet hatálybalépésével előírja azt is, hogy milyen pontmennyiséget kapható egy rend ruha vagy ing. A ruha 110 pont, az ing 22 pont.

A pontrendszer biztosítja azt, hogy minden dolgozó évenként egy ruhához és egy rend teljes fehérműhöz jusson.

## Nagy Ferenc védelmezőjének kitüntetése

Nagy Ferenc miniszterelnök a börtönből való kiszabadulása után 1944 decemberében hosszabb ideig a Magyar Nemzeti Bank Markó-utcai bankjegynyomdájának óvóhelyén talált menedéket, ahol a nyomda alkalmazottai, elsősorban Solthy L. igazgató bujtatták. A köztársasági elnök ma Solthy László igazgatót a Magyar Szabadságrend Bronzermével tüntette ki. A kitüntetést csütörtök délelben Nagy Ferenc miniszterelnök benyújtotta és ünnepség keretében személyesen adta át Solthy Lászlónak.

## December 15-ig bevonják az adópengőjegyeket

Illetékes helyen kijelentették, hogy az adópengőjegyek bevonási határidejét nem szándékoznak meghosszabbítani. Ennek értelmében az adópengő december 14-ig maradnak forgalomban, december hó 15-től pedig csak a Nemzeti Bank váltja be az utolsó inflációs emléket.

## A magyarországi szlovákok hazatelepülését nem késleltetjük

Az áttelepülésre jelentkezett magyarországi szlovákok nevében az elmúlt napokban memorandumot adtak be Nagy Ferenc miniszterelnöknek s ebben a szlovákok azt kérik, hogy minél előbb áttelepülhessenek Szlovákiába. Illetékes magyar helyen megjegyzik, hogy a magyarországi szlovákok hazatelepülését a magyar hatóságok egyáltalában nem késleltetik. Az egyezmény végrehajtásával megbízott vegyes bizottság azonban meg nem dolgozta ki a lebonyolítás irányelveit, és nem állapította meg az áttelepítettek szám-arányát.

## Rendelet a hadisegélyről

Molnár Erik népjóléti miniszter rendelettervezetet készített a hadisegélyről és hadisegély járulékok ügyében. A most fennálló rendelet szerint nem részesülhetnek pénzszolgáltatásban az önálló iparosok, az önálló kereskedők, állami egyedáruság tárgyát alkotó cikkek árusítására jogosultak, továbbá azok, akiknek bármely forrásból származó jövedelme megélhetését biztosítja, végül az olyan mezőgazdasági ingatlan tulajdonosai, haszonbérleti, haszonélvezői, melyeknek a kat. tiszta jövedelme a 70 illetőleg 50 korlátát meghaladja.

**Igazolvány képek**  
HORVÁTH FOTÓTÓL,  
Szentgyörgyi utca 1/b.



## A Földművelésügyi Tanács megalakítása Debrecenben

A kormány legújabb rendelete szerint a mezőgazdasági kamarák vezetését a Földművelésügyi Tanácsok veszik át. A rendelet alapján a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara is átalakul. Ezen intézménynek közgyűlési megbízatása lejár s jogkörét a megjelent kormányrendelet a megalakítandó Földművelésügyi Tanácsra bízta.

Az új szerv nyolc érdekképviselet kiküldöttjéből fog állni. Megbízottakat adnak a Tanácsba a következők: a Parasztszövetség, a Földmunkások és Kisbirtokosok Szövetsége az Ugazdák és Földművelésügyi Szakemberek Szövetsége, a Mezőgazdák Szövetkezőinek központja, a Földművelésügyi Szövetség központja, a Földművelésügyi Művelődési Társaság, Agrár-egyetem, végül a kerületi gazdasági főfelügyelő.

## Félmillió értékű kincset találtak Sallay volt nyilasvezető Zöldfa-utcai lakásán

A budapesti rendőrség nyomozói házkutatást tartottak Sallay László Zöldfa-utca 6. szám alatti lakos, volt pincemeszer lakásán. Sallay hátláspadát acaal nyitott ajtó a fővárosi detektíveknek, akik elé meglepő átványt lártak. A lakás két szobája szalva volt bőröndökkel, szőnyegekkel, eszteremmel, meschéltó eszközökkel, értékes festményekkel, ruhákkal, féherneművel. Találtak egy remekművet élelmiszer-teljesítésként, ami magában véve páralian muzéális becsű darab.

Sallay László kihallgatása során beismerte, hogy a Szabasi-uralom alatt Budapestben volt a VII. kerületi nyilaspart vezetőhelyettese. A két szobába zsúfolva értékeket ebben a tisztségében „szerezte”. Egészen a szovjet csapatok budapesti bevonulásáig a fővárosban volt, onnan azonban nem menekült nyugatra, hanem hazajött Debrecenbe.

— Abban bízam — mondotta — hogy itt könnyebben el tudok

A kiküldöttekből alakított Tanács választja meg elnökét és 133 alelnökét. Az elnökségben helyet foglal a Kamara igazgatója is, aki egyben az előadó szerepét tölti be. Az elnöki tanács a Kamara választmányának hatáskörét is gyakorolja. Az előadó mellett a földművelési minisztérium megbízottja is helyet kap.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara átalakulása még ez évben megtörténik. A földművelési miniszter felhívta már a nyolc érdekképviseletet arra, hogy december 28-ig nevezzék meg a Földművelésügyi Tanácsba kiküldötteket. Az új elnökség megalakulása után a Kamara előtt fekvő számos munkaterv megvalósítására sor kerül. Az új intézkedések a Kamara adminisztratív részét nem érintik.

rejtőzni, bár itokban mindig feltűnt tőle a pillanatig, ami most bekövetkezett.

Érdekes körülmények között pattant ki Sallay „kincsesládájának” titka. Fia, aki Budapestben műgyegeti hallgató, debreceni látogatása alkalmával apjától az ékszerek közül, melyeknek eredetét állítólag nem ismerte, az id. Sallay tudta nélkül egy 50 ezer forintot érő brilliáns ékszer elvitt és eladóra kínálta. A hatóságos billiáns felűnt annak a budapesti ékszerésznek, akinek az id. Sallay eladásra kínálta, gyanúsának találta az ügyet, értesítette a rendőrséget. A kihallgatás során a műgyegeti hallgató elmondta, hogy apjától vitte el az ékszert. Ilyen előzmények után jöttek le Debrecenbe a nyomozók és tartották meg a házkutatást, mely kiderítette az ügy politikai hátterét is.

A fővárosi nyomozók id. Sallay Lászlót átadták az államvédelmi osztálynak.

## Kik kerülnek statáriális eljárás alá

Az ellenőrzéssel kapcsolatosan életbeléptetett statáriális eljárásról a közönség nagy része nincsen tisztában. Szükségesnek látszik tehát, hogy a szigorú rendelkezéseket mindenki megértse, nehogy akaratlanul is törvénybe ütköző cselekedeteknek legyenek elővetője. Megmagyarázzuk tehát, kik kerülnek árdragítás és közzéadás érdekeit veszélyeztető cselekedetek miatt a statáriális bíróság elé.

A rögtönítélő bíraskodás kiterjesztéséről szóló rendelet felsorolja a visszaélések eseteit, amelyek a következők:

**Árdragító visszaélések:** ártülpés, áruuzsora, árdragító üzletkedés, áruelvonás és árdragító csalárdság. A közzéadás érdekeit veszélyeztető cselekedetek, a termék vagy termék kötelező termelésére, vagy előállítására vonatkozó jogszabályok megszegése; termés vagy terménykészlet jogszabályba ütköző, vagy rendes gazdálkodás szabályait sértő felhasználása, elfogyasztása, megsemmisítése. A hatósági bejelentésnél a készlet eltitkolása, zár alá vett termék vagy termék elrejtése, vagy forgalom-

bahozatalától való visszatartása.

Az is elköveti a közzéadás érdekeit veszélyeztető bűncselekményt, aki a terményt vagy terméket tiltott mértékben, vagy maximális ár túllépésével szerez be nem továbbadás céljából. Az is büntetés alá esik, ha valaki hatósági jegy vagy szállítási igazolvány fondorlatos kieszakölésével üzárkedik.

Ezek a bűncselekmények akkor tartoznak a rögtönítélő bíróság elé, ha a tettést gazdasági jellegű cselekmények miatt 1945 július 1. napja után már megbüntették, vagy ha a bűncselekményt üzletszerűen követte el, vagy végül, ha a cselekmény jelentős illetéktelen nyereségre, vagy jelentős termék és terménymennyiség megszerzésére irányult. E három körülmény valamelyikének fenn kell forognia ahhoz, hogy a cselekmény a rögtönítélő bíróságra tartozzon. — Szükséges az is, hogy a bűncselekmény a gazdasági rend érdekeit súlyosan sértse.

Ha tehát az árdragító visszaélés vagy közzéadási érdekeket sértő cselekmény tettese hasonló cselekmény miatt 1945 július 1. után nem volt büntetve, cselekményét nem üzletszerűen követte el és nem sértette súlyosan a gazdasági rendet, akkor rögtönítélő eljárásnak helye nincs, hanem ellene a rendes szabályok szerint kell eljárni. Büntetése ez esetben is súlyos, 5—10 évi fegyház jár érte, a vagyoni elközbást, vagyoni elégtételt, országból való kitiltást, az iparigény elvesztését és üzlethelyiségének igénybevételeit is kimondja a bíróság.

## Pénteken lesz ítélet dr Poroszlay Ferenc népbíróági ügyében

A debreceni Népbíróóság csütörtökön folytatta dr. Poroszlay Ferenc főszoigabíró ügyében a főtárgyalást.

Sok tanút hallgatott ki a Népbíróóság, akik mind kedvezően vallottak dr. Poroszlayra. Torma Kálmán alispán szerint rendes, szorgalmas tisztviselő volt, nem voltak nagytororó vágyai, soha panasz nem érkezett ellene semmilyen formában. Felettesei, a régi alispán nyomta, ezért nem lépett elő.

Filép Kálmán gazdálkodó szerint dr. Poroszlay demokratikus érzelme volt minden tekintetben, hivatalban is. A zsidóknak adott fegyvertartási engedélyt is. — A hadházi gettónál „Isten áldása” volt dr. Poroszlay szereplése.

Mészáros Sándor forgalmi-adóhivatali főtitási előadta, hogy dr. Poroszlay politikával nem foglalkozott, mindenkivel jól bánt, mindenkin áket, a szegény emberek küldenek adományokat részükre. A Kommunista Párt egyik főembere is mondta már: nincs miért félnie dr. Poroszlaynak...

Simonffy Pálma és Csicsár Ilona vármegyei tisztviselőket azt vallották, hogy Poroszlay a hivatalban a legúdvárisabbban járt el a felekkel szemben, senki-

lől panaszt nem halottak. — Nagykarolyi Pál hegyőr, Sallay Ferenc, hegybíró, ny. városi tisztviselő, Gál Sándor állami vízmeister arról jettek vallomást, hogy dr. Poroszlay jól bánt a munkásokkal, jól fizette őket, sőt fizetésjavítást is adott, külön bort is juttatott a munkásoknak; senkiől panasz nem halottak. Öze, Birta Sándorné szerint dr. Poroszlay jól bánt a munkásokkal; Nagy Lajos vanceller volt le néha önhatalmúlag a saját céljára fizetéséből. Poroszlay jól bánt vele, engedte, hogy fát is vigyen az erdőből bármikor. — Makrai Gyua és Bonis Mária is csak jól tudnak mondani dr. Poroszlayról, mindenkin segítők, jól fizette a munkásokat. Salánky Erzsébet, dr. Poroszlay volt háztartási alkalmazottja előadta, hogy vele, de mindenkivel is jól bánt, soha senkiől panaszt nem halott. Őt az első tárgyaláskor megfenyegették, hogy kiontyák a belét, ha kedvezően mer vallani dr. Poroszlay ügyében.

Ezután a meg nem jelent Fazekas Imre, Nagy Lajos, az elhunyt Herpay Gábor, a meg nem jelent Kerekes István, Tajár József és Csillán Mihály vallomását felolvasta a Népbíróóság, — majd a tárgyalás folytatását péntek reggel 9 órára tűzte ki. — Pénteken még hat tanút hallgatnak ki, utána az iratok ismertetése, perbeszédék, majd ítélet következik.

## UNRRA ruhasegély kiadása hadi és polgári gondozóknak

A ruhasegély átvételére a Népbiz (DMKE) I. emeletén az alábbi beosztás szerint jelenkezzenek:

**Hadiövezetek:** december 16-án, hétfőn reggel 8 órakor: A, B, C, D; 16-án, hétfőn délelőtt 11 órakor: E, F, G, H; 17-én, kedden reggel 8 órakor: I, J, L; 17-én, kedden délelőtt 11 órakor: K; 18-án, szerdán reggel 8 órakor: M, N, O, P; 18-án, szerdán délelőtt 11 órakor: R, S, Sz; 19-én, csütörtökön reggel 8 órakor: T, U, V, Z betűvel kezdődő nevű hadigondozóztak.

**Hadiörvák, gondozott családtagok:** 19-én, csütörtökön 11 órakor. A kitűzött időben mindenki saját érdekében és pontosan jelenjen meg és a hadigondozottságot igazoló iratokat (hadigondozási igazolvány, járadékfizetési ív) mindenki vigye magával.

A hadirokmentak segélyének kiosztási idejéről külön értesítést adunk ki. Elsőfokú Közigazgatási Hatóság.

## Árdragított, bár ráfizetett az üzletre...

A debreceni törvényszék uszorabíróaság csütörtökön tárgyalta Nyakas Lajos Kószuth utcai textilkereskedő áruaragítási ügyét. A véd szerint két gyermekharisnyát adott drágábban, 9 forint helyett 10 forintot felüli árban.

Nyakas előadta, hogy aznap három pár gyermekharisnyát kapott, meg ki sem kalkulálta az árat, amikor megrohanták a vevők, legutóbb súlyos szerencsétlenség tette, karja nyomorék maradt, nem tud írni bérn kezé vel és így nehezsébe ütközött az áru árának kiszámolása. Az egyik gyermekharisnyát két forinttal olcsóbban adta, mivel nem tudta az árat. A szakértő ölnök kiszámította, hogy a három gyermekharisnyát az első két forinttal drágábban adta, a másik kettőt valamivel drágábban, de összegeve végül is 84 fillért ráfizetett az árua az eladás során.

Az uszorabíróóság egy hónapig foghazra ítélte de a büntetést önyhíté körülmény figyelembevételével eddigi fogságával — november 1. óta ül már — pítőtőlnek vette és azonnal szabadlábra helyezte. A uszorabíróóság az indoklásban megállapította, hogy bár végeredményben 84 fillért ráfizetett a harisnyára Nyakas, de ha valaki csak egy fillérrel is túllépte a megengedett árat, már árdragítást követ el és ezt az sem menti, hogy a áru egy részét a megengedettől olcsóbban adta el.

## Sót és savanyúkáposztát kap Debrecen

A közellátásügyi minisztérium Debrecennek december hónapra 730 mássa sót és 170 mássa savanyított káposztát utalt ki.

## Vidovics a bíróság elé áll

Párttagságát feltűszesztették. A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága foglalkozott Vértessy Károly szokésével kapcsolatban Vidovics Ferenc szerepével. Miután Vidovics felajánlotta, hogy bíróság elé áll, a politikai bizottság Vidovics Ferenc párttagságát ügyének eldöntéséig felűszesztette.

## A bakancs ára

Az iparügyi miniszter a börtalpu férfibakancs legmagasabb fogyasztói árát minőség szerint 82.70—104.90, a fiúbakancs árát 62.70—80.80 forintban állapította meg.

## Lelőttek egy embert az el nem húzott óta miatt

Nyírmártonfalván táncmulatságon véres esemény robbant ki egy óta elmuzikálása körül. Itas társaság tagjai összeszóllalkoztak azon, hogy kinek a nőtáját húzzák. Pálóczi István, akinek nem hagyták elhúzni a kívánt nőtáját, elővette revolverét, ami, — mint a vasutas mondta kihallgatás során — azért tartott magánál, hogy szolgálata közben esetleges támadás ellen védekezhessen azzal kétszer a levegőbe löti. Erre többen rátámadtak és rángatni kezdték. — Dulakodás közben a fegyver elszűlt kezében és a közelben álló Pap József földműves ágykába fűródött. Papot súlyos állapotban szállították kórházba.

**Írógépet elad-vesz HURAY, Iparikama a.**

**SZOMBATON Munkásszínjátzó Bálja a Bikában**

## HIREK

### Tildy Zoltán tb. amerikai lelkész, Nagy Ferenc presbiter

A brídgeporti magyarok 250 ezer dollár költséggel új refomátus templomot építettek. Az egyházközség tiszteletbeli lelkészévé Tildy Zoltán köztársasági elnököt, tiszteletbeli presbiterévé pedig Nagy Ferenc miniszterelnököt választotta meg.

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban Piac u. 49. sz. alatt ma, pénteken délután 6 órai kezdettel a közzéadásági szakosztály ülésén dr. Serly Kálmán „Az újjáépítés finanszírozásáról” tart előadást. Holnap, szombaton délután 4 órai kezdettel a mezőgazdasági szakosztály tartja megbeszélését. Előlekedőket mindkét szakosztály ülésére szivesen látunk.

— A Természettudományi Kutatásokat Támogatók Baráti Körének rendezésében december hó 14-én szombaton délután 5 órakor dr. Szalay Sándor egyetemi tanár tart előadást „Az anyag szerkezetéről” címmel a Déri Múzeumban. Az élelтелен anyag „életörvényei” ma az érdeklődés központjába kerültek. Ezekről függ az atomomba és a sugarakkal történő gyógyítás éppúgy, mint pl. a leggyorsabb textiláru tartóssága. Belépődíj nincs.

— Képzőművészeti kiállítás nyílik meg vasárnap a Déri Múzeumban. A kiállításon legjobb képkel a debreceni festőművészek legjava szerepel. Vasárnap délelőtt 11 órakor dr. Asztalos Sándor szabadművelődési felügyelő, a kiállítás életrehívója mond megnyitót, ezután tartatvezetés lesz. A kiállítást diákok és munkások ingyen tekinthetik meg.

— Betegen szállást kért, felgyógyulva kifosztotta a szállásadója lakását a romániai vendég. Oláh Péterné Domb utca 1. sz. alatti lakosnál megjelent Horváth János romániai lakos, aki hadifogságból tért haza. Betegen szállást kért, amikor azonban felgyógyult kifosztotta a jószívű szállásadó lakását. A rendőrség most elfogta Horváthot, aki azzal védekezett, hogy nem volt ruhája, azért lopott. Öritzetbe vették.

— Egy háromtagú társaság megtámadta és kirabolta a Szondy utcán Horváth István Erőss Lajos u. 9. sz. alatti lakos fiatalkorú fiát, akit leütöttek és elraboltak tőle 100 forintot. A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást.

— Fialalkornak ittas állapotban megtámadták és véresre verték Szentirmali Ferenc Varga-utcai lakost. A hattagú fiatalok verkedő bandát öritzetbe vette a rendőrség.

## GYANZROVAT

Bukovecz Kálmán 34 évében elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető 3. számú ravatalozójából. Elhunytát gyászolják felesége, gyermekel, édesanyja, testvérei és kiterjedt rokonság. Lakás: Piac utca 59. Bartha végzi.

Özv. Czeglédy Józsefné Szücs Mária 59. évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozójából. Lakás: Meszena u. 5. Bartha vállalat.

### özv. Lovass Józsefné Kövesdy Juliánna

gazdálkodó özvegye 80 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 2 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozó terméből. Gyászolják: Gyermekei, József nevével Molnár Erzsébet, Juliánka férjével Fülöp János, Sándor nevével Baró Erzsébettel és Kislányuk Leuka, nevelt lánya Vajku Andrásné Lovass Mária, valamint kiterjedt rokonsága. Lakás: Bellegát 40. Dankó temetés.

**Képeskönyv Meséskönyv Ifjúságikönyv ma a legolcsóbb karácsonyi ajándék. Feltűnő választékot talál a „Méliusz” könyvkereskedés közismert szaküzletében.**

